

丈夫因3次脑溢血成了“植物人” 妻子不离不弃 消息传开,三甲医院两名专家上门诊疗带来新希望

46岁的市民赵艳杰面临人生难关:她的丈夫7年期间相继遭遇3次脑溢血,虽经抢救保住性命,但变成了准“植物人”,全靠妻子孱弱的一双手维持生命!而且,一种对她的丈夫控制病情至关重要的药——地西洋片“供不应求”,也让她焦急不已。幸运的是,沈阳医改东风悄然刮来,给这一家子带来了新希望。9月12日,沈阳晚报、沈报融媒记者进行了采访。



提起久病丈夫 46岁妻子难抑悲伤

阴暗狭窄的屋子内,一张能升降的专业病床摆放在窗口。病床上,一名骨瘦如柴的男子躺在被窝里。他的口鼻处插着各种管子,床头挂着滴流瓶。任凭周围人如何呼唤,男子始终没有应答。但每当听到妻子赵艳杰的声音,他的双眼就会剧烈抖动,时不时还会淌下几滴眼泪。

“唉,7年中先后3次脑溢血,差点丢了命!”一提起丈夫,病床旁的赵艳杰就止不住哭泣。46岁的她明显比同龄人苍老许多,皱纹堆积在双额,一双手遍布皴裂的口子。“现在,像胃管、尿管等我自己都能为他换,久病成医啊。”她无奈地说。

尽心护理 她说是为回报丈夫疼爱

命运多舛这个词,在赵艳杰身上被诠释得淋漓尽致。婚后2年,公公患重病卧床,她一伺候就是6年。送走公公后,婆婆又患病,她又照料了4年。婆婆去世后不久,丈夫又突发脑溢血,被送到医院抢救,她昼夜守护在病榻旁,终于把他从死神手里抢了回来。

2010、2012、2015,这3个年份她无法忘记——在这3年,丈夫分别3次突发脑溢血。最后一次,医院下发了《病危通知单》,但赵艳杰没有放弃,一遍遍恳求医生实施手术。因为被赵艳杰的一片诚心所打动,医生通过手术,再次将她的丈夫从生死线边缘拉了回来。

接下来,她开启了护理准“植物人”的漫长模式。“丈夫患病前对我疼爱有加,我理应尽全力回报!”

亲朋四邻为孩子凑齐大学学费

护理的艰辛只有赵艳杰一人能懂:丈夫大小便失禁,她用一双手打扫;丈夫不能进食,她做好流食注入胃管;丈夫四肢萎缩,需要她定时做按摩……

“这些都不是最难的!”赵艳杰告诉记者,她本人最近被查出患有肠道疾病,但由于家境贫困,她舍不得花钱看病,将钱省下来为丈夫买药。同时,为了节省医疗费,她还自学了拔、插胃管、尿管等。

“有丈夫在,这个家就在,孩子就有父亲!”赵艳杰说,前不久,孩子考上了大学,拿着录取通知书给父亲看,全家人喜极而泣。“现在,丈夫一个月的医疗费最少需要1500元,孩子上大学的钱全是亲朋四邻给凑的。”说到这里,赵艳杰黯然神伤。

沈阳医改给这家人带来新希望

最近,赵艳杰碰到了更大的难题:由于丈夫术后综合征导致间歇性发作癫痫,需要靠服用“地西洋片”(俗称安定片)来治疗。可是,按照相关规定,这种药属于处方药,药房根本不售,只有到医院找医生开。而且,规定每人使用本人身份证,一次只能开20片(正常情况下一名成年人两周左右的量),间隔一周后才允许再开20片。

“可是,由于丈夫病情较重,20片药仅够吃两天的!”赵艳杰说,这种药价格十分便宜,每片仅几分钱,但购买渠道十分有限。为了买到药,她几乎求遍亲朋邻居。“这么多年来,大家也曾屡次帮忙买药,无奈丈夫对此药的需求量越来越大,买药速度根本赶不上用药量,实在太愁人了!”

就在赵艳杰为买药窘境发愁的时候,沈阳医改全面铺开。得知她丈夫的特殊情况后,沈阳市第五人民医院派出神经内一科王金春、内三科王立瑶两名专家,亲自登门诊疗。昨日,记者从院方获悉,目前专家正与赵艳杰沟通协商,希望能将患者送到医院接受一次全面检查,根据检查结果实施系列治疗。

沈阳晚报、沈报融媒主任记者 唐葵阳
摄影记者 沈生

国家基因库眼基因库落户沈阳 公益性基因测序启动

沈阳晚报、沈报融媒讯(记者 王月)9月12日,“国家基因库眼基因库启动及重大眼产业项目签约仪式暨中国(沈阳)精准医疗高峰论坛”在沈阳召开。活动由沈阳市委、市政府主办,市委组织部(市人才办)、市发改委、市科技局、市卫计委、浑南区政府、何氏眼科集团承办。此次启动的国家基因库眼基因库是世界上第一个眼基因库,也是全国唯一的眼病及相关慢病遗传资源库,活动也标志着中国眼科医疗真正进入到精准诊疗时代。

“现在我们已经面向全国开始了免费的基因测序,这是公益性的项目。尤其是家族里有遗传性基因造成眼病的人,我们建议尽快将基因送到这里进行测序、记录、分析、编辑等一系列程序,采取相应措施。”辽宁何氏医学院、何氏眼科医院院长何伟在现场接受采访时介绍,基因采集通过抽血即可完成。对基因测序结果进行分析后,可以采取精准的预防、治疗措施。

据了解,国家基因库眼基因库项目由辽宁何氏医学院联合深圳国家基因库、华大基因、何氏眼科医院和何氏眼产业基地等多家单位合作共建,是服务于国家战略的公益性创新科研及产业基础设施建设项目。国家基因库眼基因库建成后,将依托基因科技发展眼科精准医疗和眼产业集群,还将实现眼病及相关慢病精准防控和治疗,以及眼科精准扶贫。同时,眼基因库也将成为聚集专业人才,促进创新创业的平台。

启动仪式当天,国家发展投资公司、华大基因等公司与何氏眼科集团签订了一系列关于眼产业发展的战略合作协议。以国家基因库眼基因库启动为契机,“中国(沈阳)精准医疗高峰论坛”也于昨日召开。中国工程院院士丁健以《精准医疗时代的抗肿瘤药物研发》为题进行主旨演讲。何伟则围绕打造中国眼产业链暨精准医疗特色小镇畅谈愿景。多位院士、千人计划专家也就大数据精准医疗、创新医疗等话题展开研讨。

夫妻打车弄丢手机 悬赏万元找线索 事发9月6日,二人打车从太原街到苏家屯 丢失的手机是金色三星商务手机

“手机本身的损失我不心疼,关键是手机里存有大量重要资料!”9月12日,一对年轻夫妻求助媒体帮忙寻找一部特殊的手机。

市民于先生和妻子9月6日通过打车APP从太原街打车到苏家屯。二人下车后,于先生一摸裤兜,发现手机不见了,立即转身追赶。在一处红绿灯路口,于先生撵上了乘坐的出租车。他询问的哥是否捡到手机,对方予以否认。无奈,于先生和妻子又乘坐这辆出租车返回始发地点,调出附近监控,可仍然无法确定手机丢失的地点。拨打发现这部手机一直处于关机状态。

“也许遗落在出租车上,也许在上下车时掉落在车外。”于先生说,手机是去年花1万余元购买的,里面存有欠条、汇票等大量重要的资料信息,如果找不到,损失巨大。因此,他愿意公开悬赏1万元寻找。手机是一部金色的三星商务手机,希望捡到者速开机,与通话记录中的电话取得联系。

沈阳晚报、沈报融媒主任记者 唐葵阳

平安人寿平安金管家APP健康管理服务升级啦!

平安人寿平安金管家APP健康管理服务升级啦!界面升级:由原来单一界面变为“乐享健康”和“轻松医疗”两个界面。

新版健康模块:视觉优化,页面更干净,体验更舒心!新增中医馆:百位名家荟萃,限免开诊等你来问;中医视频应有尽有,养生调理轻松学起。

新版轻松医疗模块:在原有家庭医生问诊基础上,新增专科问诊、在线挂号、自助买药、关爱中心等模块及内容,让您足不出户看好病!

平安金管家APP持续更新只为您!

(黄庆)